OSIĄGI I PLANOWANIE LOTU 
	1
	Błąd barometryczny wysokościomierza pojawia się, gdy

	2
	Błąd temperaturowy wysokościomierza pojawia się, gdy

	3
	Ciężar elementu 55 kg, ramie 2.3 m. Moment = [kgm]

	4
	Jeśli środek ciężkości znajduje się blisko skrajnego przedniego położenia, to 

	5
	Międzynarodowa Atmosfera Wzorcowa (International Standard Atmosphere) definiuje następujące warunki na poziomie morza: temperaturę / ciśnienie / gęstość / gradient temperatury. Podaj ich wartości.

	6
	Środek ciężkości jest wyrażony 

	7
	Środek ciężkości można zdefinować jako

	8
	Ważenie statku powietrznego (SP): odczyt na wadze pod przednim podwoziem – 155 kg, odczyt – suma na głównym 320 kg. Odległość przód SP – przednie podwozie 0.8 m, przód SP – główne 2.4 m. Jaka jest odległość przód SP – środek ciężkości?

	9
	Ważenie statku powietrznego (SP): odczyt na wadze pod przednim podwoziem – 205 kg, odczyt – suma na głównym 420 kg. Odległość przód SP – przednie podwozie 0.9 m, przód SP – główne 2.6 m. Jaka jest odległość przód SP – środek ciężkości?

	10
	Uzupełnij wyrażenie (wzór) na moment (siły): Moment = 

	11
	Wysokość ciśnieniową lotniska danego dnia można ustalić

	12
	Wysokość gęstościowa jest to

	13
	„Wpływ ziemi” pozwala na

	14
	„Wpływ ziemi” to zjawisko polegające na

	15
	Aby przy rozbiegu/dobiegu samolotu wystąpiło zjawisko „hydroplanningu” (dynamiczne) muszą wystąpić następujące czynniki:

	16
	ASDA Accelerate-Stop Distance Available to suma:

	17
	Co to jest V1?

	18
	Co to jest V2?

	19
	Co to jest V<sub>MBE</sub>?

	20
	Co to jest V<sub>X</sub>?

	21
	Co to jest V<sub>Y</sub>?

	22
	Czy jest prawdziwe, że dystans do lądowania:.

	23
	Czy jest prawdziwe, że w przypadku obliczeń do startu

	24
	Czy wysoka wilgotność przyczynia się do spadku osiągów samolotu?

	25
	Dla każdej kombinacji wysokości lotu i masy samolotu, w zakresie prędkości od minimalnej do maksymalnej istnieje

	26
	Duża wysokość gęstościowa (w sosunku do małej wysokości gęstościowej) oznacza

	27
	Jak wpłynie na długość rozbiegu samolotu (na danym lotnisku) temperatura otoczenia, gdy jest bliska 0 stopni C w porównaniu z przypadkiem, gdy temperatura otoczenia wynosi +30 stopni C?

	28
	Jak wpłynie na długość rozbiegu samolotu (na danym lotnisku) wysoka temperatura otoczenia w porównaniu z przypadkiem, gdy temperatura otoczenia jest niska?

	29
	Jak wpłynie na długość rozbiegu samolotu start z lotniska położonego wysoko w górach, w stosunku do startu z lotniska położonego na wysokości 0 m n.p.m. przy takich samych warunkach temperaturowych, takiej samej masie samolotu, takim samym wietrze i ustawianiu klap?

	30
	Jak wpłynie użycie większego wychylenia klap (niż zwykle) na długość rozbiegu samolotu?

	31
	Jak wpłynie zwiększenie masy samolotu na długość rozbiegu?

	32
	Jakie będą efekty zmiany temperatury otoczenia na osiągi samolotu, jeśli wszystkie inne parametry pozostaną niezmnienione?

	33
	Jakie będą efekty zmiany temperatury otoczenia na osiągi samolotu, jeśli wszystkie inne parametry pozostaną niezmnienione?

	34
	Jest prawdziwe, że:.

	35
	Jeśli rzeczywisty ciężar właściwy paliwa nie jest znany, to zgodnie z OPS 1.605(e) (IEM) przyjmuje się masę właściwą dla benzyny (paliwo do silników tłokowych) jako

	36
	Jeśli środek ciężkości znajduje się blisko skrajnego przedniego położenia to

	37
	Jeśli środek ciężkości znajduje się blisko skrajnego przedniego położenia to

	38
	Jeśli środek ciężkości znajduje się przed skrajnym przednim położeniem, to samolot będzie między innymi:.

	39
	Jeśli środek ciężkości znajduje się przed skrajnym przednim położeniem to samolot będzie

	40
	Kierunek pasa 040°, wiatr 270/18 kt (ATIS). Podaj jakie są składowe wiatru.

	41
	Kierunek pasa 150°, wiatr 220/22 kt (ATIS). Podaj jakie są składowe wiatru.

	42
	Kierunek pasa 200°, wiatr 080/13 kt (ATIS). Podaj jakie są składowe wiatru.

	43
	Kierunek pasa 220°, wiatr 160/26 kt (ATIS).Podaj jakie są składowe wiatru.

	44
	Kierunek pasa 330°, wiatr 250/15 kt (ATIS). Podaj jakie są składowe wiatru?

	45
	Która z podanych kombinacji warunków pogodowych, panujących na lotnisku podczas startu, przyczyni się do największego spadku osiągów samolotu?

	46
	Która z podanych kombinacji warunków pogodowych, panujących na lotnisku podczas startu, przyczyni się do największego spadku osiągów samolotu?

	47
	Liczba Macha to stosunek

	48
	Maksymalna konstrukcyjna masa do lądowania (OPS 1.607), Maximum Structural Landing Mass, to maksymalna masa do lądowania w każdych okolicznościach, nieprzekraczalna nawet w sytuacjach awaryjnych ze względu na pewność zniszczenia konstrukcji. Czy to zdanie jest prawdziwe?

	49
	Maksymalna konstrukcyjna masa do lądowania (Maximum Structural Landing Mass) to


	50
	Maksymalna konstrukcyjna masa do startu (OPS 1.607), Maximum Structural Take Off Mass, oznacza (maksymalną) 

	51
	Maksymalna konstrukcyjna masa do startu (OPS 1.607), Maximum Structural Take Off Mass, oznacza

	52
	Maksymalna masa bez paliwa (OPS 1.607), Maximum Zero Fuel Mass, to

	53
	Mała wysokość gęstościowa oznacza, że

	54
	Masa operacyjna (operating mass) to 

	55
	Masa samolotu, wiatr i ustawianie klap są takie same dla obydwu przypadków. Jak wpłynie na długość rozbiegu samolotu start z lotniska położonego wysoko w górach, w gorącym kilimacie (temperatura +30C) w stosunku do rozbiegu w chłodny dzień (temperatura +5C) z lotniska położonego na 0 m n.p.m.?

	56
	Moment pochylający działa na samolot ze względu na różne punkty zaczepienia wektorów sił, głównie

	57
	Najbardziej ekonomiczny z punktu widzenia zużycia paliwa / zasięgu kąt natarcia to taki, który wytwarza:. 

	58
	Efekt „wpływu ziemi” powoduje, że

	59
	Odnośnie wpływu oblodzenia na osiągi statków powietrznych prawdą jest, że

	60
	Określenie Clearway w odniesieniu do długości pasów na lotnisku oznacza, że za pasem TORA znajduje się obszar

	61
	Opad dużych przechłodzonych kropli wody (SLD) to zjawisko

	62
	W jakim dokumencie będą znajdowały się organiczenia i wymagania związane z załadowaniem i wyważeniem samolotu?

	63
	Osiągi statku powietrznego (SP) gross performance określa się jako

	64
	Podczas wykonywania prawidłowego zakrętu z przechyleniem 60 stopni

	65
	Podczas zakrętu

	66
	Przeciążenie wystepujące podczas zakrętu (load factor) to 

	67
	Przy starcie z pasa nachylene - pod górę – przyspieszenie podczas rozbiegu samolotu będzie ... ,a długość rozbiegu ... :.

	68
	Przy starcie z pasa o nachyleniu dodatnim – z góry długość rozbiegu samolotu

	69
	Pułap praktyczny to wysokość ciśnieniowa, na której

	70
	Z pasa o jakiej nawierzchni rozbieg będzie najdłuższy?

	71
	Samolot ma MAC 2.4 m, krawędź natarcia MAC znajduje się 3.2 m za datum samolotu. Jeśli CG jest 24% to odległość datum – CG wynosi:

	72
	Samolot ma MAC 2.5 m, krawędź natarcia MAC znajduje się 3.1 m za datum samolotu, odległość datum – CG wynosi 3.725 m. Podaj położenie CG w % MAC.

	73
	Samolot musi być wyważony ze względu na zachowanie stateczności

	74
	Samolot musi być wyważony ze względu na

	75
	Skutki przeciążenia to między innymi:

	76
	Używając załacznika TW 1 – tabeli wyważenia statku powietrznego (SP) – podaj właściwe: ZFM / RW / TOM / LM.

	77
	Używając załacznika TW 2 – tabeli wyważenia statku powietrznego (SP) – podaj właściwe: ZFM / RW / TOM / LM.

	78
	Używając załacznika TW 3 – tabeli wyważenia statku powietrznego (SP) –  określ masę rampową.

	79
	Używając załacznika TW 3 – tabeli wyważenia statku powietrznego (SP) – określ ZFM i M(TOM).

	80
	Używając załacznika TW 3 – tabeli wyważenia statku powietrznego (SP) – podaj właściwe masy TOM i LM oraz momenty M(TOM) i M(LM) (/100).

	81
	Używając załacznika TW 4 – tabeli wyważenia statku powietrznego (SP) – określ czy prawdą jest, że w podanym przypadku TOM = 3640, a moment/100 do startu M(TOM)= 3101.9

	82
	Używając załacznika TW 4 – tabeli wyważenia statku powietrznego (SP) – podaj właściwe masy: ZFM, RM, TOM i LM oraz momenty M(TOM).

	83
	Użycie (wysunięcie) klap zmniejsza

	84
	W danym samolocie są dwa położenia klap do startu: 5 i 15 stopni. Na co wpłynie użycie klap 15 zamiast klap 5?

	85
	W danym samolocie są dwa położenia klap: 0 i 10 stopni. Aby uzyskać krótszą długość rozbiegu należy użyć klap

	86
	Co się stanie w przypadku, kiedy środek ciężkości samolotu znajdzie się poza dopuszczalnymi granicami? Proszę wybrać najbardziej pełną odpowiedź.

	87
	W standardowym układzie (klasycznym) środek ciężkości samolotu znajduje się (licząc od przodu)

	88
	Ważenie samolotu: przednie kółko 1000 kg, lewe i prawe koła główne po 5000 kg. Odległość między kółkiem przednim i głównymi wynosi 10 m. W jakiej odległości przed kołami głównego podwozia znajduje się środek masy?

	89
	Ważenie samolotu: przednie kółko 500 kg, ramię – 2.0 m od datum, lewe i prawe koła główne po 2000 kg, ramię po 3.0 m od datum. Położenie środka masy (od datum) jest w odległości

	90
	Jaki jest wpływ wysunięcia klap skrzydłowych na samolot (standardowy układ klasyczny)?

	91
	Wraz ze wzrostem wysokości lotu

	92
	Wyrażenie na DISA ma postać:. 

	93
	Wysokość ciśnieniowa lotniska danego dnia można ustalić

	94
	Wysokość gęstościowa jest to

	95
	Zjawisko „hydroplanningu’” polega na

	96
	Zjawisko polegajce na oblodzeniu statecznika poziomego

	97
	Żeby zamienić wartość wyrażoną w Imp Gal na wartość wyrażoną w litrach, należy pomnożyć liczbę Imp Gal przez

	98
	Żeby zamienić wartość wyrażoną w kg na wartość wyrażoną w lbs, należy pomnożyć liczbę kg przez

	99
	Żeby zamienić wartość wyrażoną w lbs na wartość wyrażoną w kg, należy pomnożyć liczbę lbs przez

	100
	Żeby zamienić wartość zatankowanego paliwa wyrażoną w litrach na wartość wyrażoną w kg, należy pomnożyć ilość podaną w litrach przez


